

Боевой Тип

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

ТОЧНО ВЫПОЛНЯТЬ УСЛОВИЯ КОЛЛЕКТИВНОГО ДОГОВОРА

Согласно решению ВЦСПС, между дирекцией нашего завода и профсоюзной организацией, как представителем коллектива рабочих, был заключен коллективный договор на 1947 год.

Заключение договора ставит своей задачей создать необходимые условия, обеспечивающие успешное выполнение и перевыполнение поставленного пятилетнего плана, дальнейшее укрепление могущества нашей Родины, дальнейший расцвет культуры и науки в нашей стране.

Претворение в жизнь пунктов коллективного договора должно обеспечить выполнение задач, поставленных перед коллективом завода по увеличению выпуска тракторов в занесенных частях.

Текст коллективного договора был обсужден на многочисленных собраниях в цехах, рабочие, инженерно-технические работникинесли значительное количество предложений, направленных на улучшение организации производства, на увеличение выпуска продукции.

После всестороннего изучения каждого пункта коллективного договора со стороны комитета профсоюза и дирекции завода и тщательного выслушивания всех возможностей, договор был подписан обеими сторонами.

По каждому цеху было назначено провести ряд важнейших мероприятий, обеспечивающих выполнение возрастающей программы.

В договор включены пункты охране труда, подготовка рабочих и инженерно-технических работников.

Укреплению государственной трудовой дисциплины, улучшению рабочего снабжения, рабочего питания, улучшению охраны труда и т. п. подлежит сомнению, что выполнение коллективного договора создастроочный фундамент для ритмичной работы завода, для выполнения возрастающего государства плана.

Есть в том, что нет надлежащей борьбы за претворение изъязвленных условий коллективного договора. Никто не следит за его выполнением.

Совершенно неудовлетворительно выполняются намеченные

ные в коллективном договоре организационно-технические мероприятия. Из всех мероприятий по сталелитейному цеху ни одно не осуществлено. Такое же положение по кузнецкому в других цехах.

Не выполняет пункты коллективного договора и профсоюзная организация. Завком профсоюза обязался организовать показ результатов соревнования не реже одного раза в квартал, проводить совещания изобретателей и рационализаторов и ряд других мероприятий. Но ничего не делается.

Неудовлетворительно выполняются пункты договора, направленные на снижение себестоимости, внедрение новой техники, улучшение условий труда и материально-бытового обслуживания трудящихся и т. д.

До конца года осталось всего два месяца.

Профсоюзные и партийные организации цехов должны взять под свой неослабный контроль выполнение пунктов коллективного договора.

Коллективный договор — это боевая программа как для администрации, так и для общественных организаций, выполнение которой обеспечит безусловное выполнение плана послевоенной пятилетки.

Мотор трактора — это его сердце. Мотор дает жизнь трактору. Поэтому особенно важно, чтобы все механизмы мотора были точно отрегулированы и безотказны в работе.

Проверка моторов производится на испытательной станции. Из небольшого помещения в течение суток доносится непрерывный шум моторов. Это идет напряженная работа по испытанию моторов.

Здесь впервые зарождается жизнь мотора марки "АТЗ" и определяется его годность.

Много операций проходит двигатель, пока окончательно не будет определена его годность для постановки на трактор. Сначала двигатель проходит хо-

лодную и горячую обкатку, в процессе которой проверяется работа всех механизмов, выявляются дефекты на шум, течь и т. д. По окончании испытания двигатель принимается работником отдела технического контроля по всем параметрам и окончательно определяется его годность. Затем производится контрольный осмотр трудающих повреждений и устранение дефектов.

Работники испытательной станции хорошо овладели специальностями мотористов и слесарей-дефектчиков.

Моторист т. Бес-

олов, после демобилизации из Советской Армии, поступил в моторный цех в 1945 году. За это время он отлично освоил специальность моториста и сейчас выполняет нормы на 150—200 процентов. Тов. Са-

гадыков, приехав на завод, не имел представления не только об испытании мотора, но даже и о самом моторе. Сейчас т. Сагадыков является лучшим испытателем моторов.

Моторист т. Виль, не желая быть побежденным в соцсоревновании, также настойчиво борется вместе с другими за выполнение и перевыполнение своих смешанных заданий.

Слесари-дефектчики т. Черкашин, Денисов, Киселева и другие не только устраниют дефекты в моторах у своих рабочих мест, но помогают устраивать правкой на сборку. Его примеру последовали еще два транспортировщика. Таким образом, были высвобождены три слесаря-укомплектовщика и направлены на другие работы.

Не стоят в стороне от выполнения поставленных перед коллективом станции задач и работники ОТК. Оперативно работают мастера тт. Драгомирецкий, Степура и Малахов. Они внимательно следят за всем процессом работы, принимают своевременные меры для ликвидации неполадок, устранения дефектов в моторе.

По-стахановски трудится подсобный рабочий тов. Никулин. Приехав на завод из села в 1944 году, тов. Никулин, настойчиво преодолевая трудности, осваивает работу транспортировщика моторов. Прошел год. Ему поручается укомплектовка моторов перед их от-

ТАМ, ГДЕ ПРОВЕРЯЮТ СЕРДЦЕ ТРАКТОРА

И. В. ТАТАРЧУК, старший мастер испытательной станции



олов, после демобилизации из Советской Армии, поступил в моторный цех в 1945 году. За это время он отлично освоил специальность моториста и сейчас выполняет нормы на 150—200 процентов. Тов. Са-

гадыков, приехав на завод, не имел представления не только об испытании мотора, но даже и о самом моторе. Сейчас т. Сагадыков является лучшим испытателем моторов.

Моторист т. Виль, не желая быть побежденным в соцсоревновании, также настойчиво борется вместе с другими за выполнение и перевыполнение своих смешанных заданий.

Слесари-дефектчики т. Черкашин, Денисов, Киселева и другие не только устраниют дефекты в моторах у своих рабочих мест, но помогают устраивать правкой на сборку. Его примеру последовали еще два транспортировщика. Таким образом, были высвобождены три слесаря-укомплектовщика и направлены на другие работы.

Не стоят в стороне от выполнения поставленных перед коллективом станции задач и работники ОТК. Оперативно работают мастера тт. Драгомирецкий, Степура и Малахов. Они внимательно следят за всем процессом работы, принимают своевременные меры для ликвидации неполадок, устранения дефектов в моторе.

По-стахановски трудится подсобный рабочий тов. Никулин. Приехав на завод из села в 1944 году, тов. Никулин, настойчиво преодолевая трудности, осваивает работу транспортировщика моторов. Прошел год. Ему поручается укомплектовка моторов перед их от-

Соревнование в честь 30-й годовщины Великого Октября

Досрочно закончили программу Октября

29 числа смена мастеров Вуячич (автоматический цех) досрочно завершила октябрьскую производственную программу.

Стахановским трудом особенно отличились операторы тт. Шишина, Анисимова и Кодратьева.

Наладчики тт. Шамшурова, Соловьев и Загорин обеспечивают бесперебойную работу автоматов.

П. Тубагов, секретарь партбюро авт. цеха

Кузнецы уверенно идут вперед

Став на стахановскую вахту в честь 30-й годовщины Великого Октября, рабочие тяжелой и легкой кузниц значительно перевыполняют нормы выработки. Так, штамповщик тов. Петров выдал 123 коленвала при норме 100. Тов. Дюков отштамповывал 350 поковок вместо 250 по норме.

Из дня в день повышает производительность труда коллектив легкой кузницы. На днях Грибов отштамповывал 660 деталей сверх нормы. На 160 процентов в этот день выполнил свое задание штамповщик тов. Усов.

В. Попов, секретарь партийного бюро цеха.

СОВЕТСКАЯ МОЛОДЕЖЬ И СЛАВНЫЙ ЛЕНИНСКО-СТАЛИНСКИЙ КОМСОМОЛ — ОРГАНИЗАТОР МОЛОДЕЖИ — УГРАЮТ ОГРОМНУЮ РОЛЬ В ЖИЗНИ НАШЕЙ СТРАНЫ, В УКРЕПЛЕНИИ МОЩИ СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА.

(М. И. КАЛИНИН).

Об утверждении состава окружных избирательных комиссий по выборам в Алтайский краевой Совет депутатов трудящихся

Из решения исполнительного комитета Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся от 26 октября 1947 года.

На основании ст. ст. 30 и 31 Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР, исполнительный комитет краевого Совета депутатов трудящихся решает:

Утвердить окружные избирательные комиссии по выборам в Алтайский краевой Совет депутатов трудящихся по 151 избирательному округу в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

По Тракторозаводскому избирательному округу № 16:

Председатель окружной избирательной комиссии — Михайлов Леонид Дмитриевич — от заводского комитета профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

Заместитель председателя окружной избирательной комиссии — Демидова Екатерина Михайловна — от организации ВЛКСМ Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

Секретарь окружной избирательной комиссии — Белянский

А. Батамиров

Секретарь исполнительного комитета Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся В. Гордеев.

Секретарь исполнительного комитета Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся

В. Гордеев.

К 30-летию Октябрьской социалистической революции

Октябрьская революция и дружба народов СССР

174

Великая Октябрьская социалистическая революция, уничтожившая капиталистический строй в нашей стране, открыла нашему народу путь к социализму. Она положила начало существованию первого, единственного в мире государства, нового типа — советского государства, где руководство страной находится в руках народа.

Одно из величайших завоеваний Октябрьской революции состоит в том, что она разбила цепи национального гнета, заложив тем самым основы нерушимой братской дружбы народов СССР. Эта дружба стала одним из могучих источников силы советской страны. Она дала свободу и право на самостоятельную жизнь всем национальностям, ранее угнетавшимся царизмом и буржуазией.

Царская Россия была тюрьмой народов. Царизм и буржуазия, угнетая народы, селяли между ними национальную вражду, натравливали один народ на другой. Поэтому надо было не только раскрепостить народы, но и сдружить их, слить в единую семью, где все равны. Именно в этом заключается смысл лозунга большевистской партии о праве наций на самоопределение, вплоть до отделения.

«Мы хотим, — писал Ленин, — добровольного союза наций, — такого союза, который не допускал бы никакого насилия одной нации над другой, — такого союза, который был бы основан на полнейшем доверии, на ясном сознании братского единства, на вполне добровольном согласии».

Мудрая ленинско-сталинская национальная политика, повседневная помощь национальным советским республикам со стороны великого русского народа привели к такому добровольному обединению всех народов советской страны в форме образовавшегося в 1922 году Союза Советских Социалистических Республик.

Гигантскими шагами двигалась наша страна по пути развития социалистической промышленности, сельского хозяйства и культуры. Союзное правительство проявляло и проявляет большую заботу о подъеме народного хозяйства, науки, литературы и искусства национальных советских республик. За тридцать лет бывшие окраины Российской империи стали цветущими республиками, обладающими передовой индустрией, мощным механизированным социалистическим сельским хозяйством и высокоразвитой культурой.

Вот несколько цифр, иллюстрирующих рост промышленности союзных республик. Валовая продукция крупной промышленности по Советскому Союзу в целом к 1940 году по сравнению с 1913 годом возросла в 10,9 раза. По Казахской ССР промышленность

увеличилась в 22,2 раза, по Армянской ССР — в 22,3 раза, по Грузинской ССР — в 26,4 раза.

Подлинная революция произошла и в сельском хозяйстве многонационального Советского Союза. Созданы крупные коллективные хозяйства, на полях которых работают сотни тысяч тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин.

Знаменательные успехи в области культуры. В годы советской власти была создана письменность для 40 национальностей. Все народы Советского Союза получили доступ к знаниям, к сокровищам русской и мировой культуры. До Великого Октября высшие учебные заведения были сосредоточены почти исключительно в Центральной России. Революция коренным образом изменила это положение. В 1941 году на Украине было уже 166 вузов, в Белоруссии — 26, в Узбекистане — 28, в Азербайджане — 17, в Армении — 9 и т. д. Во всех национальных республиках выросла своя новая, советская интеллигенция.

Азербайджан, где до установления советской власти 97 процентов населения не знало грамоты, ныне стал страной сплошной грамотности. Здесь теперь тысячи школ, сотни техникумов и училищ. Создана Академия наук — яркое свидетельство развития науки, культуры и роста национальных научных кадров.

Как равноправные члены одной дружной семьи, живут народы Советского Союза. В каждой союзной республике рядом с коренной национальностью, составляющей большинство населения, живут и трудятся представители многих других советских народов.

Дружба народов СССР росла и крепла в период гражданской войны и в годы сталинских пятилеток. Дружба народов СССР сформировала наше многонациональное государство, превратила его в несокрушимую силу. Пока эта дружба существует, — говорил в 1935 году товарищ Сталин, — народы нашей страны будут свободны и непобедимы. Никто не страшен нам, ни внутренние, ни внешние враги, пока эта дружба живет и здравствует».

Великая Отечественная война с особой силой подтвердила великую мудрость этих слов товарища Сталина. У стен Москвы, Ленинграда, на полях Украины, у волжской твердыни — Сталинграда, в предгорьях Кавказа, в лесах Белоруссии русские, украинцы, белоруссы, узбеки, греки, армяне, эстонцы, казахи — сыны всех народов нашей страны героически защищали честь, свободу, независимость своей страны, свой дом, счастье своих детей.

Советский народ одержал в

войне против гитлеровской Германии и империалистической Японии всемирно-историческую победу. Одним из решающих условий, обеспечивших эту победу, была сталинская дружба народов нашей страны, обединяющая всех чувством неразрывной братской связи в единстве.

После победы над врагом советская страна снова вступила в период мирного развития. Народы Советского Союза с огромным подъемом приились за осуществление послевоенного — сталинского пятилетнего плана, обеспечивающего восстановление и дальнейшее развитие хозяйства и культуры во всех национальных республиках. В развернувшемся социалистическом соревновании в честь 30-летия Великого Октября плечом к плечу идут русские, украинцы, азербайджанцы, грузины, узбеки — вся многонациональная семья советских народов. Под знаменем партии Ленина—Сталина народы Советского Союза идут к великому празднику, проникнутые желанием ознаменовать день всесародного торжества новых производственных успехов. Коллективы заводов, шахт, промыслов, колхозов, совхозов, МТС — все рабочие, колхозники, интеллигенты — оквачены благородным стремлением выполнить и перевыполнить обязательства, взятые в предоктабрьском соревновании, добиться нового расцвета народного хозяйства и культуры нашей Родины.

Уверенность, твердой поступью идет советский народ под руководством партии большевиков, под водительством великого Сталина к новым победам, к вершинам коммунизма.

Чимназ Асланова,
Зам. Пред. Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Книга почета ЦК ВЛКСМ имени 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции

Центральный Комитет ВЛКСМ принял решение о занесении в Книгу почета Центрального Комитета ВЛКСМ имени 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции фамилий членов ВЛКСМ, особо отличившихся в борьбе за досрочное выполнение плана второго года послевоенной пятилетки, добившихся отличных успехов в социалистическом соревновании.

Среди товарищей, имена которых занесены в Книгу почета, стахановцы промышленных предприятий — бригадир молодежной бригады Московского завода малолитражных машин Анна Кузнецова; машинист врубовой машины шахты № 2 Букачинского рудоуправления Григорий Жлуденко и другие.

29 лет Ленинско-сталинскому комсомолу

29 лет отделяют нас от I-го съезда Рабоче-Крестьянского Союза Молодежи. Революционное же движение молодежи началось значительно раньше. Оно неразрывно связано с борьбой большевистской партии и ее вождем Ленин—Сталином.

Ленин и Сталин видели в лице рабочей молодежи боевой резерв революции. В 1906 г. Ленин, бичуя меньшевиков, боявшихся революционной молодежи, цитировал слова Энгельса:

...разве не естественно, что у нас в партии революции преобладает молодежь? Мы, партия будущего, а будущее принадлежит молодежи.

Мы, партия новаторов, а за новаторами всегда охотнее идет молодежь.

Мы, партия самоотверженной борьбы со старым гигилем, а не самоотверженной борьбу всегда первою войдет молодежь».

Еще в 1905 году рабочая молодежь с оружием в руках геройски дралась на баррикадах против царских жандармов. В первые дни после Февральской буржуазно-демократической революции самочинно возникают организации рабочей молодежи.

На бывшем съезде в августе 1917 г. партия приняла специальное решение о союзах молодежи.

Ленин высоко ценил молодежь в октябрьском штурме, отводил ей почетное место:

...Выделить самые решительные элементы (наших ударников, рабочую молодежь, в равно и лучших матросов) в небольшие отряды... для участия их везде, во всех важных операциях...

И молодые пролетарии до конца выполнили ленинский настав.

Победа Октябрьской революции открыла широкий простор для организации молодежи.

29 октября 1918 года был созван первый Всероссийский съезд коммунистического Союза молодежи.

Таким образом, первый съезд коммунистического Союза молодежи положил начало существованию Ленинского комсомола.

Двадцать девять лет героического труда и борьбы Ленинского комсомола под руководством большевистской партии показывают, что он сдержал эту клятву.

С винтовкой в руках комсомольцы отстаивали свою отчизну в годы гражданской войны.

За выдающиеся заслуги перед Родиной в годы гражданской войны комсомол был награжден Орденом Красного Знамени.

В годы мирного строительства комсомол показал себя таким же надежным помощником партии, как и в годы гражданской войны.

В годы сталинских пятилеток сотни тысяч комсомольцев участвовали в строительстве новых гигантов тяжелой промышленности.

В деревне комсомольцы были инициаторами колхозного комсорга ЦК ВЛКСМ на АЗС

строительства и вели беспощадную борьбу с кулачеством.

За трудовые подвиги, за изыскания в организации социалистического соревнования и ударничества правительство в 1931 году наградило комсомол орденом Трудового Красного Знамени.

В 1941 году над советской отчизной нависла смертельная опасность.

Комсомол, как и весь советский народ, грудью встал за защиту Родины.

За выдающиеся заслуги в Великой Отечественной войне комсомол награжден орденом Ленина.

После войны страна вступила в полосу новых сталинских пятилеток.

Наша молодежь самоотверженно трудится, чтобы заслужить великую победу, одержанную в Отечественной войне.

Алтайский тракторный завод имеет свою замечательную историю.

Молодежь завода вошла в 1942 год, когда только строился корпус цехов гигиента тракторостроения на Алтае.

Тогда комсомольцев было 40—50 человек. Теперь замечательная комсомольская организация насчитывает в своих рядах более 1000 комсомольцев.

Сейчас на заводе имеется более 600 комсомольско-молодежных бригад, которые считаются в своем составе более 2 с половиной тысячи молодых рабочих. Многие из них стали мастерами производства.

Вот лучшие из них: Бригада комсомольцев п. Паниной (цех шасси), Степановой (автоматный цех), Новикова (сталелитейный цех) и другие.

106 комсомольцев из молодых рабочих выполнили полуторагодовые нормы.

Выдающихся успехов добились токари инструментального цеха тт. Шлейчиков, Частов, строгальщик т. Труков, слесарь ремонтно-металлического цеха т. Шволянский, фрезеровщик т. Семенцов, которые досрочно выполнили две-две с половиной нормы.

Многие комсомольцы завода стали мастерами участков. К таким относятся тт. Ория (цех шасси), Усилов (тракторосборочный цех), Кавуцуков (тракторный цех), Лимонова (автоматный цех) и другие.

Воспитанник комсомольской организации завода мастер цеха шасси Вера Сергеевна Конкарова избрана депутатом Верховного Совета РСФСР.

«Победа не приходит сама — добываются в упорной борьбе», — учит нас товарищ Сталин.

Комсомольцы нашего завода и впредь будут в первых рядах борцов за выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки.

Да здравствует трижды оцененный Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз молодежи!

Н. И. Лесь, комсорг ЦК ВЛКСМ на АЗС

175 МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА № 2

ПОДАРКИ КОМСОМОЛЬЦЕВ ОКТЯБРЮ ★ СВЫШЕ 2 ГОДОВЫХ НОРМ



В Армянской ССР орошаются около 200 т. га земли. Длина оросительной системы превышает 10000 километров. Одним из самых крупных сооружений республики является канал имени Сталина. Его протяженность 64 километра. На снимке: боковой водослив на канале имени Сталина.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

... на месте города Киева много тысяч лет назад, еще в каменном веке, жили люди? остатки их поселения найдены при раскопках на Кирилловской улице в Киеве.

... вода в проливе Босфор одновременно чет в противоположных направлениях? В верхних слоях пролива движется менее соленая вода из Черного моря в Мраморное, внизу течет более тяжелая соленая вода в Европейское море.

... первым европейцем, посетившим Индию, и русский купец Афанасий Никитин? В 1614—1722 годах он совершил полное приключение путешествие из Твери в Индию, прожил четыре года. Свое путешествие описал в книге-дневнике „Хождение за моря“.

... медицина—одна из древнейших наук? Китае, Индии и Египте уже пять тысяч лет назад были написаны сочинения по медицине и существовали школы, где готовились врачи.

... первые пушки, так называемые арматы, и настолько неуклюжи и тяжелы, что приходилось перевозить в разобранном виде? Для того, чтобы зарядить такую „армату“ и выстрелить из нее, требовалось целые сутки, а на ее перевозку с места на место—70 пар волов.

Велик удельный вес молодых рабочих на нашем заводе. Едва ли 20 процентов выпускников школ трудовых резервов. Поэтому молодым рабочим надлежит уделять особое внимание.

Выпускники школ ФЗО и ремесленных училищ—молодежь большинства своему 16—17 летнего возраста. Будучи в школе они находятся под опекой руководителей, которые направляют их жизнь и быт.

Приходом на завод выпускник школы становится самостоятельным человеком.

Малый подход, забота и внимание к выпускникам училищ и школ трудовых резервов помогают им быстрее и рже стать на путь самостоятельной жизни, прививают им любовь к цеху, заводу.

Многие бывшие учащиеся, благодаря чуткому отношению им со стороны руководителей цехов и участков, отдельных рабочих и технической бригады, стали хорошими командами производства—бригадами, маладчиками, мастерами.

Следует отметить отцовскую заботу о новых кадрах начальника цеха-штурмопретора тов. Са-

Комсомольская бригада т. Чистова (инструментальный цех) взяла на себя обязательство к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выполнить две годовые нормы.

Свое обязательство бригада с честью выполнила: к 25 октября ею были успешно завершены взятые обязательства—2,3 годовых нормы.

А. Руденко, секретарь комсомольской организации инструментального цеха.

Дать две годовые нормы выработки к Великому Октябрю—таково было обязательство комсомольца Леонида Григорина в модельном цехе.

Работая самоотверженно, высоко-продуктивно, т. Григорин добился выполнения поставленной

перед собой задачи: еще в сентябре он завершил две годовые нормы.

Модельщица комсомолка Людмила Ильинская также выполнила свое обязательство, дав к 25 октября две годовые нормы выработки.

Комсомольцы Яков Дуюнов, Николай Фоминих и Григорий Запорожцев выполнили уже по полторы годовые нормы.

Кравцова, секретарь комсомольской организации модельного цеха.

Молодежная газета

Комсомольская организация чугунолитейного цеха к 7 ноября готовит праздничный номер молодежной газеты „Молодой лите-

Культпоходы в кинотеатр

Еженедельно комсомольская организация модельного цеха проводит культурные походы молодежи в кинотеатр при заводском клубе.

Последний культурный поход был проведен 27 октября. Молодежь цеха просмотрела кинокартину „Подвиг разведчика“.

Победитель в кроссе—молодежь модельного цеха

С 5 по 25 октября проходил заводской профсоюзный комсомольский кросс, посвященный 30-летию Великого Октября.

Комсомольцы

ЛУЧШАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ БРИГАДА

В этой бригаде три девушки-комсомолки, из которых маленькая черноглазая шлифовщица Любовь Жигульская—бригадир Любовь—передовая шлифовщица прессового цеха. 170—200 процентов таков показатель ее ежедневной выработки.

Члены бригады шлифовщица Аня Иконникова и строительница Катя Демидова не уступают своему бригадиру. Недавно комсомольцы избрали Катю секретарем цеховой комсомольской организации.

Е. Слобникова.



Калинин. До войны в областной библиотеке имени А. М. Горького насчитывалось более 200 тыс. томов. Книжные богатства были уничтожены немецко-фашистскими оккупантами. После освобождения города калининцы приступили к восстановлению библиотеки. Сейчас в ней уже более 170 тыс. томов. Библиотекарь Н. К. Игнатьева выдает книги.

ЧТО ЧИТАТЬ В ТЕХНИЧЕСКИХ ЖУРНАЛАХ

Рабочий Л. и Курило А.—Генератор с постоянными магнитами для тракторов. Устройство и принцип действия генератора Г-30. „Машинно-тракторная станция“, 1947, № 9, стр. 19—21, рис. 5.

Куняев Н.—Система рулевого управления и тормозов автомобилей ГАЗ-51 и ГАЗ-20. Устройство рулевого механизма и управления. Тормозы. „Автомобиль“, 1947, № 9, стр. 16—20, рис. 10.

Алексеев Н.—Причины разрушения деталей переднего моста. Характерное разрушение проушины передней оси автомобилей ЗИС-5. Образцы поверхностей излома разрушенных поворотных кулачков автомобиля ЗИС-5. „Автомобиль“, 1947, № 9, стр. 14—15, рис. 4.

Воронов П.—Наладка станка ЗН-42 и шлифовка коленчатых валов. Проверка контрольно-установочных приборов и шаблонов. Проверка и регулировка кронштейнов на планшайбах. Выверка станка. Укладка коленчатого вала на кронштейны. Шлифовка шатунных шеек. „Машинно-тракторная станция“, 1947, № 9, стр. 37—43, рис. 7.

Смирнов Х. И. и Четвериков Г. М.—Горьковский автозавод им. Молотова. Многошиндельный полуавтомат для фрезерования маслосъемных канавок на поршневых кольцах. Основные данные технической характеристики станка. „Автомобильная промышленность“, 1947, № 9, стр. 18—20, рис. 4.

ОКРУЖИТЬ ВНИМАНИЕМ И ЗАБОТОЙ МОЛОДЫХ РАБОЧИХ

На нашем заводе 3 бывших учащихся ремесленных училищ сейчас работают мастерами участков и 19—наладчиками.

Десятки человек стали бригадирами. Около 600 человек работают токарями, формовщиками, фрезеровщиками и т. д.

Там, где эти молодые люди используются по специальности, там, где проявляется забота о них, там они быстро растут.

Достаточно привести такой факт. Тов. Ачисов Я. П. поступил в чугунолитейный цех после окончания школы ФЗО в апреле 1947 года, а уже в августе заработал 1490 рублей, а в сентябре—1553 рубля.

Бригадир формовщиков тов. Онищенко окончила школу ФЗО в прошлом году. Ее средний месячный заработка сейчас 1472 рубля.

Следует отметить отцовскую заботу о новых кадрах начальника цеха-штурмопретора тов. Са-

Л. Д. Качур, помощник директора завода

мусевича, где молодые рабочие составляют большинство среди коллектива цеха.

Дирекцией завода проводится ряд мероприятий для улучшения быта молодых рабочих. Они размещены в специальных, хорошо оборудованных интернатах. Все выпускники школ трудовых резервов были оздоровлены, им выдано новое обмундирование и обувь.

Но не везде еще новички встречают дружескую поддержку и товарищескую заботу. Их часто используют не по специальности и даже порой снижают им разряды, присвоенные государственной квалификационной комиссией. Это приводит к текучести рабочей силы.

Такие факты были в тракторном цехе. Здесь прибы-

шие выпускники школ трудовых резервов не допускались к работе по 11 дней.

В цехе шасси работают три молодых электрика. Администрация цеха вместо того, чтобы помочь им организовать труд и втянуть их в производственную жизнь, всячески старалась уволить их из цеха. Более того, начальник цеха шасси тов. Жарнов по прибытии нового пополнения выпускников школ трудовых резервов отказался принять их в цех. Так же поступил начальник автомотивного цеха тов. Шиянов.

Заработок молодых рабочих в этих цехах исключительно низок. Так, например, токари цеха шасси тов. Куракина и Ачикова, прибывшие из школы ФЗО в апреле, зарабатывают едва по 250-300 рублей в месяц.

В результате такого отношения к молодежи в течение

1947 года из прибывающих молодых рабочих 30 процентов ушли с завода.

Недопустимое отношение к молодым производственникам со стороны некоторых руководителей цехов, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций подтверждается таким фактом. В распоряжении директора завода имеются денежные средства для хозяйственного обзаведения молодых рабочих. Несмотря на неоднократные напоминания руководителям цехов, никто из них не подает заявок на отпуск этих средств молодому пополнению.

Партия и советское правительство уделяют огромное внимание молодому пополнению рабочего класса. Должностного хозяйственного руководителя, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций—глубоко интересоваться работой и бытом выпускников учебных заведений трудовых резервов.

Комсомольцы готовятся к выборам в местные Советы депутатов трудащихся

Инструментальный цех. На расширенном заседании комсомольского бюро была выдвинута кандидатура комсомолки тов. Дорофеевой в члены окружной комиссии по выборам в городской Совет депутатов трудащихся.

29 октября состоялось комсомольское собрание, на котором был заслушан доклад секретаря партийной организации тов. Винниченко: «О роли комсомольской цеховой организации в подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудащихся».

Чугунолитейный цех. В состав окружной избирательной комиссии по выборам в городской Совет выдвинута кандидатура комсомолки-нарядчицы Н. Новиковой. Тов. Нови-

кова отличается добросовестной, исполнительной работой. В прошедших выборах в Верховный Совет РСФСР она была членом участковой избирательной комиссии.

Кандидатом в состав окружной избирательной комиссии также избран токарь-стахановец комсомольский группогород тов. Юлий.

Модельный цех. Здесь утверждены агитаторами на избирательный участок З комсомольца: токарь тов. Дулюнова, слесарь т. Аллапуева и фрезеровщик т. Черепанова.

Кандидатом в члены окружной избирательной комиссии избрана модельщица комсомолка т. Ильинец, выполнившая уже полторы годовых нормы выработки.

Учеба комсомольцев и молодежи

4 молодых рабочих ремонтно-механического цеха обучаются в вечернем машиностроительном институте без отрыва от производства. В школе рабочей молодежи обучаются 10 комсомольцев в молодых рабочих цехах.

Кроме того, молодежь по-

вышает свою производственную квалификацию. В нынешнем году сдали техминимум комсомольцы токарь т. Левашов, слесарь-инструментальщик т. Демьяненко, слесарь-ремонтник т. Манеев и другие. Всем им присвоен 6-й разряд.

ЗА ЧИСТОТУ И ПОРЯДОК НА РАБОЧИХ МЕСТАХ

Готовясь достойно встретить 30-ю годовщину Советской власти, комсомольцы вторых операций автоматного цеха наладчица тов. Ланина, оператор тов. Митина и молодые рабочие тт. Толмачева, Пода, Пикалов и другие навели надлежащий порядок на

своих рабочих местах. Вслед за ними приступили к уборке своих рабочих мест комсомольцы и молодежь фрезерного участка и участки автоматов.

В. Лыманова, мастер участка автоматного цеха.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ КОЛДОГОВОРА

НЕОСУЩЕСТВЛЕННЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

В коллективном договоре, заключенном между заводом профсоюза от имени рабочих — с одной стороны, и дирекцией завода — с другой, запланирован ряд мероприятий, которые необходимо провести в течение 1947 года в сталелитейном цехе: смонтировать вентиляционные установки у двенадцатого транспортера, левелатора и миксеров; произвести монтаж электросети над рабочими местами; установить стакиватели залитых опок на выбивные решетки; закончить монтаж магнитного края в магнитарном дворе; оборудовать бытовые помещения и другие.

К большому сожалению, ни один из этих пунктов администрации завода не выполнен. Что касается плана организационно-технических мероприятий по повышению производительности труда, то в этом отношении тоже ничего не сделано. О состоянии выполнения этого плана никто из руководителей завода ни разу не отчитывался перед рабочими и служащими цеха.

Наш завод растет. Казалось бы, что администрация завода должна была обратить особое внимание на подготовку и пе-

реподготовку кадров. Однако этому вопросу не уделяется должного внимания.

Плохо обстоит дело с бытовыми вопросами. Стальце ху выделена жилплощадь в барах на Западном поселке. Но в этих домах крыши пропускают воду, двери и окна рассохлись. Возле домов нет сараев и уборных. Все это явилось предметом обсуждения на одном из заседаний парткома завода. Начальнику ЖКО тов. Литвинову было предложено закончить ремонт домов. Однако до сих пор ничего не сделано.

Неблагополучно и с рабочим снабжением. В столовых попрежнему большие очереди. ОРС в течение года не может рассчитаться с законотрактованными.

Коллектив сталелитейного цеха в течение более года из месяца в месяц выполняет и перевыполняет производственную программу. Он имеет полное право потребовать от администрации завода безусловного выполнения коллективного договора.

С. Щеглов, председатель комитета рабочего коллектива цеха.

176 МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Больше месяца продолжается работа сессии Генеральной Ассамблеи организации Об'единенных наций. Выступление на пленарном заседании Ассамблеи и в ее комитетах со всей убедительностью показывают, что в организации Об'единенных наций определились два лагеря, выражающие прямо противоположные стремления и цели. Один лагерь, возглавляемый Советским Союзом, выражает интересы больших и малых народов, борющихся за демократию, мир и безопасность. Второй лагерь — во главе с США, лагерь, поддерживающий Англию и другими, зависящими от американских банков странами, олицетворяет захватнические интересы капиталистических монополий (об'единений).

Пленарное заседание сессии и работа комитета (особенно политического), которая обсуждает важнейшие вопросы, протекает в обстановке ожесточенной борьбы. Американские делегации мобилизуют все средства для достижения своих корыстных целей.

С особой силой в политическом комитете развернулась борьба вокруг советских предложений о мерах борьбы против пропаганды и поджигателей новой войны. Вопрос поставлен прямо: «если Вы не хотите новых войн, недовольны их бедствиями и страданиями, то об'явите беспощадную борьбу против преступной пропаганды войны».

Развернувшись по этому вопросу прения показывают, что большинство делегатов считают советские предложения правильными и своевременными. Надо иметь в виду, что вопрос о борьбе с поджигателями войны тесно связан также с вопросом о контроле над атомной энергией и сокращением вооружения, иначе говоря с решающими мерами предупреждения войны.

Американская делегация выступила против предложений Советского Союза. Представитель США Остин пытался доказать, что предложение СССР противоречит Уставу организации Об'единенных наций, а также принципам свободы слова и печати.

Глава советской делегации А. Я. Вышинский разоблачил маневр Остина, прикрывавшего поджигателей новой войны разлагательствованиями о свободе слова и печати.

Свободная демократическая пресса, выражающая интересы народа, обязана вести борьбу за мир, и поэтому запрещение пропаганды войны не будет посредством на свободу печати, а напротив поставит такую печать на службу коренным интересам свободолюбивых народов — делу мира и безопасности.

28 октября советская делегация одержала победу в деле защиты мира: политический комитет единогласно принял резолюцию, осуждающую

войнную пропаганду и поджигателей новой войны.

19 октября состоялись выборы в муниципалитет (органы местных самоуправления Франции). Выборы проходили в обстановке ожесточенных атак реакционных сил на коммунистическую партию. Голосование проводилось на основе старого реакционного закона. Этот закон все населенные пункты делит на две группы с населением более 9 тысяч и менее 9 тысяч. В первой из них (более крупные) все места в муниципалитете распределяются в соответствии с числом голосов, полученных списками партий. В населенных пунктах с числом жителей менее 9 тысяч выборы проходят по особой системе. Победившим на выборах считается лишь тот список, который получил больше половины всех поданных голосов, причем все места в муниципалитете занимаются кандидатами этого списка.

Если в первом голосовании ни один список такого большинства не получит, проводится второе голосование, когда для победы достаточно уже относительного большинства, причем опять-таки все места предоставляются победившему списку. Эта система голосования должна была обеспечить победу реакционных сил. Однако расчеты реакции не оправдались. Даже в условиях иностранного давления и самого наглого клеветнического похода леголлевцев коммунисты Франции 19 октября собрали 30 проц. голосов. Каждый третий француз голосовал за коммунистическую партию, поднявшую знамя защиты национальной независимости и суверенитета страны. Многие газеты и обозреватели заявляют, что за 30 проц.

25 октября газета «Юманите» опубликовала последние данные о выборах в населенных пунктах количеством жителей свыше 9 тысяч. Согласно этим данным, коммунистическая партия получила 30,6 процента общего количества мест в муниципалитете, социалистическая 16,16 процента, МРП (партия «одиодно-республиканское движение») — 12,91, РПФ — 28,85 процента.

Если бы не расколы в тактике правых лидеров социалистической партии, отказавшихся выступать единой фронтом с коммунистами, успехи демократических сил в Франции были бы еще более значительными.

В. Михайлов.

Бегство Миколайчика из Польши

На днях из Польши бежали за границу председатель главного исполнительного комитета Польской крестьянской партии — Польске стронництво людове (ПСЛ) Станислав Миколайчик, некоторые его сотрудники и члены их семей. Польские власти начали следствие. Орган ПСЛ — партии Миколайчика — «Газета людова» в связи с этим опубликовала статью, в которой сообщается, что Миколайчик бежал в момент, когда 46 членов главного совета ПСЛ потребовали созыва совета, чтобы устранить Миколайчика из руководства, избрать новый главный исполнительный комитет и вывести ПСЛ на новый путь».

Далее в газете сообщается, что состоявшийся 5 октября в Варшаве съезд руководящих деятелей ПСЛ, на котором присутствовало несколько сот крестьянских деятелей, сурочно заклеймил всю деятельность Миколайчика. В единогласно принятой резолюции съезд категорически потребовал устранения его из рядов партии. Стало ясно, что Миколайчик не имеет опоры в партии, не имеет опоры в селе и в народе.

«Миколайчик», — говорится в статье, — отдал себя под защиту иностранных враждебных Польше сил, которым так

долго и верно служил, нанеся вред своей Родине. Эти самые силы и способствовали бегству его из страны вместе с кучкой предателей».

(ТАСС)

Ответственный редактор С. ЛИСКЕР.